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Interpolera
Interpolering innebér att du anvédnder dig av redan kanda varden fran t ex en

tabell for att berakna mellanliggande varden t ex ett varde mellan 4% och
6%.

Interpolering ger inte ett korrekt svar av vad t ex en nuvardesfaktor ar. Det
fungerar enbart nar du har en liknande tabell tillganglig eller om du anvander
samma formel som raknat fram tabellvardena.

Interpolering &r ett smidigt satt att snabbt f& fram ett ungefarligt virde pa
nuvardefaktorn.

Nedan visa ett utdrag ur tabell B. Den visar den s& kallade nuvardefaktorn, d
v s nuvardet av x kronor som utfaller efter n ar, vid olika rantesatser och for
olika 3r.

Vad &r nuvérdefaktorn foér en investering p@ 3 ar med réntekrav 5 %?

Nuvardefaktor

[ﬁr] 4 % 6 % 8 %
1 0,9615 0,9434 0,9259
2 0,9246 0,8900 0,8573
3 0,7938
4 0,8548 0,7921 0,7350

Interpolering
Om du anvénder dig av tabell maste du interpolera foér att kunna rékna fram
vardet 5 % som ligger mitt emellan kolumn 4 % och kolumn 6 %.

Ta medelvardet av nuvardefaktorn for 4 % och 6 % vid 3 &r for att interpolera
fram vardet.

Nuvardefaktor, nvf
=0,8890 + 0,8396/ 2
=1,7286/ 2

= 0,8643

Utrakning
Du kan aven rakna fram nuvardefaktorn med hjdlp av dess formel.

Nuvardefaktor, nvf
1/(@Q+n)n"
1/(1+0,05)3
0,8638
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Nedan visa ett utdrag ur tabell C. Den visar den sd kallade nusummefaktorn,
d v s nuvérdet av arligen aterkommande lika stora belopp, vid olika rénte-
satser och fér olika ar.

Vad &r nusummefaktorn for en investering pa 10 &r med réntekrav 7 %?

Nusummefaktor

[ﬁr\]r] 6 % 8 % 10 %
8 6,2098 5,7466 5,3349
9 6,8017 6,2469 5,7590
10 6,1446
11 7,8869 7,1390 6,4951

Interpolering
Om du anvénder dig av tabell maste du interpolera foér att kunna rékna fram
vardet 7 % som ligger mitt emellan kolumn 6 % och kolumn 8 %.

Ta medelvirdet av nusummefaktorn fér 6 % och 8 % vid 10 ar for att interpo-
lera fram vardet.

Nusummefaktor, nsf
= 7,3601 - 6,7101
= 0,6501

0,6501/2
0,3250

7,3601 - 0,3250
7,0351 [cirka]

Utrakning
Du kan aven rakna fram nusummefaktorn med hjalp av dess formel.

Nusummefaktor, nsf
=(1-(+n)")/r

(1- (1+ 0,07)1%) /0,07
7,0236
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Grundinvestering = 250 000

Arliga inbetalningséverskott = 43 000
Ekonomisk livslangd = 9 &r
Nusummefaktorn = nsf

Anvand dig av ekvationen,
axnsf-G=0

arligt inbetalningsdverskott x nusummefaktorn - grundinvestering = 0
43 000 x nsf - 250 000 = O

nsf = 250 000 / 43 000

nsf = 5,8139

Ga in i tabell C pa raden for 9 ar.
Leta upp ett varde som ar sa nara faktor 5,8139 som mojligt.

I tabell C pa biz4you.se finns tva kolumner 8 % och 10 %. Fér att fa fram
vilken ranta som ger nusummefaktorn 5,8139 maste du interpolera.

Nusummefaktor

[ﬁr\]r] 6 % 8 % 10 %
8 6,2098 5,7466 5,3349
9 6,8017

10 7,3601 6,7101 6,1446
11 7,8869 7,1390 6,4951

Interpolering
Om du anvénder dig av tabell maste du interpolera foér att kunna rékna fram

nusummefaktorn 5,8139 som ligger nagonstans mellan kolumn 8 % och
kolumn 10 %.

6,2469 - 5,7590

0,4879
= 0,4879/ 20 [om vi raknar med att det finns 20 x 0,1-steg mellan 8%-10%]
= 0,0244 [varje 0,1 %-steg &r vart en nsf motsvarande 0,0244]
5,7590 10 %
+ 0,0244 -0,1%
+ 0,0244 -0,1%
= 5,8078 =9,8 %

Internrantan = 9,8 %.

Chris Hansson ©
créateur des entrepreneurs www.bizdyou.se


http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se

